

# 错过成考报名可先插班? 不能信!

本报讯(记者 徐 晗) 2017年成人高考报名、现场确认已结束。日前有考生咨询有无补报机会。有人咨询是否可先到成人高校插班,明年再参加考试。北京教育考试院成招办相关负责人提醒,成人高考每年仅举行一次,报名也只在规定时段内进行,没有先插班后考试的说法,对此考生不要轻信。

考生只有经过统一录取进入成人院校后,才能

取得正式学籍。未参加报名、考试及录取,无论何种情况都不能取得学籍。而通过成考进入成人高校的,修业起始时间都是从正式取得学籍开始。该学籍由教育行政部门统一管理,考生不可能通过任何非正规途径取得学籍。

成人高考全称为成人高等学校招生统一考试,是成人教育的一种,是为我国各类成人高等学校选拔合格的学生以进入

更高层次学历教育的入学考试。成人高考属国民教育系列,国家承认学历。考生参加全国招生统一考试,由各省、自治区、直辖市统一组织录取。其学习形式有脱产、函授、业余三种。成人高考每年报名、现场确认、录取都有固定时间段。考生只有紧跟成招进程办理相关手续,才能顺利参加成人高考。

北京教育考试院成招

办相关负责人介绍,成人高考采用网上报名方式,除了残疾考生单考单招以外,没有其他报名途径。考生也不可能绕开正规报名途径取得学籍。而在录取阶段,考生的录取结果在北京教育考试院网站查询。考生不要相信不法分子以“补录”名义进行的招生。

除成人高考外,考生参加开放大学、网络教育等学习形式,也要通过学校正规的渠道进行报名。

## 今年成考依然用 原大纲

本报讯(记者 徐 晗) 记者从教育部获悉,2017年成考仍采用原大纲,考生复习时可参考近5年的试题。

目前成人高考采取全国统一统考,《全国各类成人高等学校招生复习考试大纲》为全国统一版本。大纲包括高起本、专科和专升本两部分,根据考生报考的学习层次、学习专业不同,内容也不同。其中,高起本和高起专大纲包括语文、数学等8科,共1册;专升本大纲包括英语、政治等10科,分为内容不同的5册。大纲列出了考试内容、考试方法和时间、题

型比例、试题难易比例等,是考生全面了解成考考试形式和内容的重要途径。

有考生询问,除了成考大纲,是否有统一的教材可作复习依据?相关辅导老师介绍,成人高考目前没有全国统一教材,考生如购买教材,要核对其是否符合大纲的要求,不要购买旧教材。

考生要挑选正规出版社出版的正版教材,除所报辅导班发放的复习资料外,不要购买市面上无出版信息的私印教材或辅导资料。近年来市面上常有写着“成考押题”之类字样的非法出版物,考生不要轻信。

## 成考英语复习 背单词更要做题

本报讯(记者 徐 晗) 成考日益临近,对于英语这门需要长期积累又有一定难度的科目,很多考生头疼不已。尽管时间已不太充裕,相关辅导老师建议,考生复习成考英语不能只顾提高单词量,在一定的单词量和语法知识基础上多做综合性练习也有助于提高成绩。

成考备考时间所剩不多,不少考生仍把时间花在背单词上。相关成考辅导老师介绍,虽然学英语从单词入手没错,但在练习和使用中才能牢记并掌握使用

方法。考生可把重点放在往年成考试题的模拟练习上。做往年试题有助于考生了解题型、考查范围及难度。复习中,考生可将近3年的试题在实际考试要求的时间内认真做一遍。考生练习往年试题,既有助于提高综合能力和语法知识基础上多做综合性练习也有助于提高成绩。复习词组和语法时,重要的是在实践中运用,强理解能力。同时,考生要在解题过程中记忆生词,并注意其搭配、习惯用法等,这样可巩固对语法规则的掌握,是取得理想成绩的关键。

### 相关链接

根据成考高中起点英语大纲要求,语音知识通过选择题型考查,共5题,每题给出4个单词,每个单词中均有划线标明的一个字母或字母组合,要求考生能辨别划线部分的读音,找出读音不同于组内其他划线部分读音的单词。

词汇与语法知识有15道选择题,每题是一个留有空白的不完整的英语句子,要求考生在给出的4个选项中,选出可填入句中空白处的最佳选项。

完形填空为考生提供一篇200词左右的短文,其中留出15处空白,每处空白提供4个选项,要求考生选出最佳的一项。

阅读理解有15道选择

题,考生将看到总阅读量不少于1000词的3至4篇短文。短文的题材涉及日常生活、科技常识等,体裁包括记叙文、说明文等。每篇短文后有数量不等的问题或不完整的句子,要求考生在阅读短文后,从中选出可用来回答问题或补全句子的最佳选项。

除选择题型外,补全对话的题型为自由应答题,考生要根据试题说明中交代的背景和情节,将给出的一段不完整的对话缺少部分补写出来。

书面表达即写作题,考生要根据试卷所给情景,用英语写一篇100个单词左右的短文。情景包括目的、对象、时间、地点、内容等,形式有图画、图表、提纲等。



考生在咨询成考辅导报名问题。

本报记者 徐 晗 摄

## 成考加试注意细节表现

本报讯(记者 徐 晗) 成人高考部分院校专业加试已陆续开始。相关院校负责人表示,专业课加试主要考查考生的实际操作能力,也就是专业功底,但加试时的细节表现同样对成绩有影响。

据了解,去年在某校表演科目的考场,有考生因紧张听错老师的指令,表演内容不符合要求,在老师提醒后才反应过来。与这位紧张过度的考生相比,有的考生则显得过于“心大”,着装不整洁,表演

过程中也有随意的小动作。这些细节上的小失误都可能影响最终评分。

从往年情况看,舞蹈、声乐、表演类专业加试时,考生如果未经过专业舞蹈基本功训练、演唱技巧练习,想凭临场发挥通过加试不太现实。考生只要做几个动作,有经验的考官便可看出其柔软度、力量、形体等。招生老师往往会通过考生临场表现的一些细节考查其综合素质。

例如在表演类科目中,台下的专业评委

考生的着装、上台的举止、报幕、站位等细节来测评考生的实际水平,然后给出综合分数。这些细节本身也是考生专业素养的体现。参加专业课加试时,考生不仅要认真发挥专业基本技能,也要注意自己的态度和细节,避免“因小失大”。

加试素描、水彩的考生要注意的是,实际考核中,专业技能并不是唯一衡量标准。考生除要具备对色彩构成元素分类、辨识和色彩搭配等基本技

能外,还要注意相关细节,如是否在考试过程中乱扔纸屑、泼颜料水、削铅笔等都属考查内容。而非艺术类的口语加试,考官也会从考生的语言表达及行为举止判断其实际外语能力。

相关成人高校负责人提醒,参加专业课加试前,考生可向学校了解加试的详细内容,准备好考试物品。认识往届学长的,也可向他们请教,了解加试的实际情况,并根据学校要求有针对性地备考。